

简明新闻

- ◆习近平会见老挝总理通伦
- ◆国新办发表的《发展权:中国的理念、实践与贡献》白皮书指出,中国人均预期寿命已提高到76.34岁
- ◆国务院法制办向社会发布《中华人民共和国社区矫正法(征求意见稿)》,鼓励对社区矫正人员进行教育帮扶
- ◆司法部出台了《关于进一步

- 步加强律师协会建设的意见》,提出将健全律师不良执业信息记录披露制度
- ◆二手车国家级别认证标准准备案,网上可查车辆“身份证”
- ◆广东出台海洋生态新规:未来4年将严控填海造地
- ◆安徽省物价局:4A级景区原则上门票价格不超过100元(均据新华社)

习近平同塞拉利昂总统科罗马举行会谈

两国元首一致决定建立中塞全面战略合作伙伴关系

新华社北京12月1日电(记者李志发)1日,国家主席习近平在人民大会堂同塞拉利昂总统科罗马举行会谈。两国元首决定将中塞关系提升为全面战略合作伙伴关系,以落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果为契机,全面拓展和深化两国各领域友好互利合作,更好造福两国人民。

习近平指出,中塞建交45年来,双方相互尊重、平等互信、互利共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。两国关系经受住了时间和国际风云变幻的考验,历久弥坚。双方要巩固政治互信,维护共同利益。中方愿同塞方加强政府、政党、立法机构、军队、地方政府等各领域

人员交往。双方要深化互利合作,促进共同发展。中方鼓励中国企业和金融机构积极参与塞拉利昂基础设施建设和矿产开发互利合作,促进塞拉利昂工业化和自主可持续发展,愿支持塞方发展农业,提高粮食安全保障能力。双方要加强人文交往,增进彼此友谊。中方愿同塞方加强文化、教育、卫生、旅游、媒体、智库、青年、妇女等领域交流合作,积极开展疾病联合研究,支持塞方公共卫生防控体系和能力建设。双方要在国际问题上加强配合协作,维护非洲团结。中方愿同塞方就联合国事务、气候变化、2030年可持续发展议程、非洲和平和安全等重大国际和地区问题加强沟通和协作,共同维护发

展中国家正当权益。

习近平强调,中方对非洲联合自强和一体化进程快速发展感到高兴。我们将秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观,全面落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果,把实现自身发展同助力非洲自主可持续发展紧密结合起来,实现合作共赢、共同发展。

科罗马表示,中国是塞拉利昂真正的、值得信赖的朋友。2014年塞拉利昂爆发埃博拉疫情最需要帮助的时候,中国率先驰援,并带动起国际社会共同行动。我愿向习近平主席、向中国政府和中国人民再次表示衷心感谢,塞拉利昂人民深深感受到中国

人民的情谊。塞方坚持一个中国政策,钦佩中国发展成就,愿同中方加强各领域合作,落实好习主席在中非合作论坛约翰内斯堡峰会上提出的“十大合作计划”,推动塞中非中全面战略合作伙伴关系不断深入发展。塞方愿密切同中方在国际事务中交流合作,加强相互支持。

会谈后,两国元首共同见证了外交、经济、基础设施建设、卫生等领域双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为科罗马举行欢迎仪式。全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海、国务委员杨洁篪、全国政协副主席李海峰等出席。

明年部分节假日安排公布

新华社北京12月1日电 据中国政府网消息,国务院办公厅12月1日发布了关于2017年部分节假日安排的通知。

通知说,经国务院批准,2017年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休的具体安排如下:

一、元旦:1月1日放假,1月2日(星期一)补休。

二、春节:1月27日至2月2日放假调休,共7天。1月22日(星期日)、2月4日(星期六)上班。

三、清明节:4月2日至4日放假调休,共3天。4月1日(星期

六)上班。

四、劳动节:5月1日放假,与周末连休。

五、端午节:5月28日至30日放假调休,共3天。5月27日(星期六)上班。

六、中秋节、国庆节:10月1日至8日放假调休,共8天。9月30日(星期六)上班。

通知要求,节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

怎样理解考察识别干部特别是高级干部必须首先看是否坚定不移贯彻党的基本路线

干部是党的基本路线的直接执行者和落实者,高级干部是党的领导和决策机关核心成员,决定着—个地区或—个部门甚至国家全局的发展。干部特别是高级干部在贯彻党的基本路线上的立场坚定性、工作有效性,是保证党的基本路线贯彻落实有执行力、准确度、覆盖面的关键,也是关系地区或部门甚至国家全局发展的关键。管党治党要抓“关键少数”,执行党的基本路线也要抓“关键少数”。所以,不论从党的政治路线出发,还是从党的组织路线出发,“考察识别干部特别是高级干部必须首先看是否坚定不移贯彻党的基本路线”,对那些政治上不合格的人,决不能提拔使用,在位的要坚决调离,以保证党始终有一支忠于党的领导、捍卫党的基本路线、坚决执行党的基本路线的领导队伍。深入贯彻落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》的总体要求,干部特

别的高级干部是否坚定不移贯彻党的基本路线,可从以下3个方面来判定:

第一,是否认真学习领会党的路线方针政策,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚决服从党中央的正确领导,言行一致地贯彻和执行党的基本路线。

第二,是否在大是大非面前、在重大挑战和考验面前、在重大利益和诱惑面前,依然捍卫党的基本路线不动摇。

第三,是否在工作中坚决执行党的基本路线,并以实际行动为实现党的基本路线而努力工作,作出表率,带出一支能够在思想上政治上行动上认同党的领导、拥护党的基本路线并同党中央保持高度一致的干部队伍。

(据新华社北京11月25日电)

六中全会文件解读

铁路客票系统启用少数民族打印全姓名功能



12月1日,在乌鲁木齐火车站自助售票厅,旅客约日古丽·麦提明使用系统升级后的售票机购票。

当日,铁路客票系统启用少数民族打印全姓名功能。以往车票票面仅能显示旅客名字的前4个汉字,其余汉字仅能以一个“\*”号代替;升级系统后将显示15个汉字(包括“·”),基本满足了少数民族旅客打印全名的需要。据乌鲁木齐铁路局介绍,全疆售票窗口、自助售票机设备已完成升级,于12月1日零时正式启用。

新华社发(胡虎虎 摄)

2017年春运40天

预计发送旅客超29亿人次

新华社北京12月1日电(记者赵文君)记者从交通运输部获悉,2017年春运从1月13日开始至2月21日结束,共计40天,预计全国旅客发送量将达到29.78亿人次,比上年增长2.2%。其中,道路25.2亿人次、铁路3.56亿人次、民航5830万人次、水运4350万人次。

国家发展改革委、交通运输部等部门近日联合印发《关于全力做好2017年春运工作的意见》。意见提出,铁路、公路、水运、民航等不同运输方式要增强协调性和互补性,相互配合共同满足旅客出行需要;进一步强化企业的安全生产主体责任,建立隐患分类管理和整改制度。严格落实三级以下山区道路禁止夜间通行客运车辆制度。意见要求强化信用记录建设,对严重扰乱航空运输秩序,铁路倒票、制贩假票、逃票等失信行为进行记录,对多次发生严重违法违规行为的列入行业“黑名单”。

职称外语未被列入明年度专技人员资格考试计划

据新华社北京12月1日电(记者徐博)人力资源和社会保障部1日公布了2017年度专业技术人员资格考试工作计划。记者梳理发现,对比2016年工作计划,职称外语并未被列入。

今年3月中共中央印发的《关于深化人才发展体制机制改革的意见》明确,对职称外语和计算机应用能力考试不作统一要求。

郑州出台新规

极端天气红色预警中小学须自动停课

新华社郑州12月1日电(记者甘泉)郑州市教育局日前出台新规,当遇大风、暴雨、暴雪等极端天气的红色预警信号时,区域内中小学当日应立即停课。

按照要求,当日零时至6时期间发布灾害红色预警的,且在6时维持的,学校当日应安排停课,并对因不知情等原因到校的学生做好相应安排。当日6时以后在上学、放学时段发布灾害红色预警的,未启程上学的学生不必到校上课;已到校的学生服从学校安排,上学、放学途中的学生就近选择安全场所躲避。

此外,上课期间发布灾害红色预警的,学校可继续上课,同时加强安全教育,并采取必要措施切实做好安全防护工作。寄宿制学校可继续上课,由学校结合本校实际情况开展安全教育,并采取必要措施切实做好安全防护工作。

我省公布首批重特大疾病医保范围

儿童白血病、肺癌等33种“大病”住院可报销

新华社郑州12月1日电(记者王姝)河南省人力资源和社会保障厅近日发布通知,提出要逐步提高城乡居民重特大疾病保障待遇水平,儿童白血病、肺癌等33个住院病种和终末期肾病、血友病等10个门诊病种将纳入首批河南省重特大疾病保障范围。

相关新闻

明年全面建立困难群众大病补充医疗保险制度

新华社郑州12月1日电(记者王姝)记者从河南省医改办获悉,2017年1月1日起,河南省将全面建立覆盖所有困难群众的大病补充医疗保险制度,为困难群众构建起涵盖基本医疗保险、大病保险、大病补充医疗保险、医疗救助、慈善救助的多层次医疗保障体系。力争到2020年,大幅减轻河南省困难群众的个人就医负担。

今年,河南省把开展困难群众大病补充医疗保险工作列为全省重点改革任务。不同于基本医保、大病保险的“普惠制”,大病补充医疗保险采取“特惠制”,是针对困难群众等特殊群体建立的补充医疗保险。

大病补充医疗保险制度将加强城乡居民基本医保、大病保险、大病补充医疗保险、医疗救助、商业健康保险等制度的

衔接,采取政府出资购买服务、商业保险机构承办的方式,建立起与经济社会发展水平、财政承受能力和困难群众负担能力相适应的大病补充医疗保险水平。

据悉,大病补充医疗保险将实行省级统筹,以省为单位筹集、管理和使用资金。2017年,河南省将按照每人年均60元的标准筹集资金。

据了解,河南省大病补充保险起付线暂定3000元标准,3000—5000元部分按30%的比例给予报销,5000—10000元部分按40%的比例给予报销,10000—15000元部分按50%的比例给予报销,15000—50000元部分按80%的比例给予报销,50000元以上按90%的比例给予报销,不设封顶线,在医疗机构及时结报。整体上,困难群众住院医疗费用报销比例达到80%以上,高于普通城乡居民约10个百分点。

深圳市新能源汽车号牌试点启动仪式



12月1日,在深圳市新能源汽车号牌试点启动仪式现场,车主张新号牌。

当日起,公安部在上海、南京、无锡、济南、深圳5个城市率先试点启用新能源汽车号牌。新能

源汽车号牌号码增加一位,由5位升为6位。颜色以绿色为主色调,并增加专用标识,其中,小型新能源汽车号牌底色采用渐变绿色,大型新能源汽车号牌底色采用黄绿双拼色。

新华社发

平顶山市12·4国家宪法日宣传活动

# 弘扬宪法精神 建设法治鹰城

中共平顶山市委宣传部 平顶山市普法教育办公室 平顶山市司法局 平顶山日报社